

新鮮人特別報導——那些剛剛爬克難坡上來的人

專題報導

【記者蘇南安報導】剛開學的校園中，到處都見得到大學新鮮人的影子。

如果你看到有人拿著新生報到的資料、體檢表和各社團的簡介，在校園中逛來逛去，卻又找不到最近的廁所時，請對這群剛進淡江的小毛頭，報以淺淺的微笑，並且以最親切的態度，解決他們的疑惑，讓淡江人的熱情溫暖新鮮人的心。

十六日的淡江學生活動中心湧進了大批人潮，這一群剛走完克難坡，逛過校園的大一新鮮人，接下來的行程正是新生入學講習。

坐在活動中心裡的國貿系新生楊舒雯，覺得參觀校園很累，她說學校沒有事先通知新生參觀校園的路線，一路走來只覺得累，還沒發現學校有什麼特別的地方。而她對開學前學長姐親切的通知，覺得印象深刻。

在長達四個小時的疲勞轟炸之後，等著迎接他們的是熱鬧的社團擺攤，全校二百多個社團，莫不使出十八般武藝，跳舞、表演、現場教學，「歡迎加入」之聲不絕於耳。

中文系新生張力勤和張柏恩說，校園比他們想像的小，社

團很多，圖書館看起來非常氣派，學校教官比高中時的教官親切許多，他們最想知道的是淡江附近，有什麼好吃的，有什麼好玩的，有什麼風景優美的地方。

走到松濤館前，見到排隊的長龍綿延數百步，人手一張新體檢表，正準備突破重關卡，完成體檢的翟君並說，希望在學校附近的交通感到失望，機車太多，空氣太差。

自來對自己苗栗的顧治君，是今年公行系的新生，坐在福園前，開天就讀，是因為喜歡系上所開設的課程，不過她認為同學之間，找不到交集，彼此都不太熟。

在樹下乘涼的鄭捷心說：「因為立志成為一名商人，所以希望選擇就讀國貿系。」她希望能夠學習到很多東西，也希望對成績好一點。她覺得淡江是最美的地方，是宮燈教室，而從新竹北上就學的她，因為忘了要抽宿舍，所以只好在外面租房子，不過她倒很滿意在竹圍租的房子，因為全新的房間，租金卻很便宜，只要學校附近的一半價格。

「那裡有冷氣，就往那裡去。」中文系新生蔡淑婷，一邊享受總圖的冷氣一邊說著。她身旁坐著高中同學，會計一B的陳貞君和統計一D的陳香茹，也頗有同感的點點頭，有

冷氣吹真好。

陳貞君說：「因為考得不理想，所以來到了淡江。」她說，上大學的感覺是校園突然變大了，有很多系館，還有社團活動比較自由，大學社團也比較多。

【記者沈秀珍報導】話說在新生入學講習的第一天，新家庭時間，活動豐富，生家庭了。這幾個幾乎忘記的會兒，臺下的新鮮人各個是聽得津津有味，幾番儘管輪番上陣，欲使這個家庭忘了。

大楊軍又偶他一政營有認的搭的在來管兵單字：「為他企當兵單話一定也認爲他華是企當兵單話一定也認爲他劉德可是企當兵單話一定也認爲他楊公子在企當兵單話一定也認爲他

坐細大淡終在義師植詳淡住，曾基，
楊的為也歸前張來
的江認身所先、而
系淡，本望，庭名
築入學己眾他光慕
建進大自己，點業系說
場道系向指畢築以
登娓築面的中建可
熱鬧娓建的人建校也
盼下他所方及讀。本他
眾住他報學，遠播
期水慮有導學，他播
眾也家當資雜想務授量
講習也家當資雜想務授量
的一原設上自建德第一
二最過合，加入民立他
天後及了加，入民立他
最過合，加入民立他
於林、進洲徐是
第在經融水，進洲徐是
資

楊植說明他在準備大學聯考的同時，也利用空閒時間看了

一些藝術方面的書籍，他自己特別欣賞建築師的高超手藝，他覺得西班牙建築作品，很高興地建出許多色的家具。自幼學鋼琴，溫文儒雅的弟兄，很具特色的楊度證明了音樂潛移默化的功效。

有何計畫呢？他表示建築的路頗為寬廣，除了一般的一般選機會，案外，還有劇場、演唱會、室內設計等多方面是不錯的選擇，也許他將來會考慮出國留學深造，美國是雖然擁有多文化的特性和資訊的發達是其優點，歐洲的資產，但語言是一個需要考慮的因素。

之前就常來學校運動場打球的他，也常逛校園，他覺得來的學生紀念圖書館設計地很棒，採光充足，設備新穎。將來的求學生涯他期望能從教授那不斷地挖寶，希望人際關係也能平穩發展。

第三天，校園人不再那麼多，大家都各自準備迎接開始上課的日子來臨，自強館的情況怎麼樣呢？踏著輕鬆的步伐，返回宿舍的中文系王群雅，是一位臺東小姑娘，她打算參加中工會或炬光社，也想修個輔系充實自己。對淡江的印象？「人很多，聽說冬天很冷！」我們祝福淡江新鮮人都能有個美好的開始，美麗的結束。

2010/09/27